

OFICINAS: MORA, 5  
TELEFONOS:  
DIRECCION, 1973  
REGISTRO, 2953

### EDITORIAL

#### En beneficio de una importante producción

En uno de los últimos números del "Boletín Oficial del Estado" acaba de aparecer una orden por la que se regula el precio del esparto, fibra importantísima en la producción nacional ya que desde tiempos remotísimos se emplea para la confección de utensilios de la labranza y también de sacos y otros artículos. Actualmente se ha aplicado a la vez a la fabricación de pasta de papel.

La disposición afecta principalmente a las provincias de Murcia, Albacete, Granada, Toledo, Alicante, Jaén, Valencia, y en cuyas regiones —donde presenta el tipo de carácter estepario, sobre todo en las tres primeras provincias indicadas— se produce en abundancia esta fibra que resiste a los climas duros y a la sequedad atmosférica. Bueno es advertir a este respecto que España es uno de los países principales productores de esparto, cediendo sólo a algunas franjas de terreno de Argelia y de Mauritania, y oportuno es asimismo a gregar que en los tiempos anteriores atacaban ya los fenicios a las costas españolas para recoger y comprar esparto.

Y destacamos la importancia de la orden que comentamos que regula de una manera eficiente y justa el comercio del esparto en beneficio de la misma producción y de las industrias a que sirve de base la fibra de referencia. En efecto, aun cuando se fije un tipo de precio, déjase en libertad la iniciativa privada y se permite que los que acuden a la explotación de los espartales, puedan pujar como les convenga, en un entendido, empero, que si el adjudicatario pagó más alto precio por la subasta, entonces, so pena de incurrir en la limitación de multas señalada, viene obligado a entregar al correspondiente Sindicato la cantidad de esparto que responda al precio pagado.

Se ordena asimismo que los que acuden a la subasta de los espartales públicos en que se produce el esparto deben ser personas que habitualmente se dedican a esta explotación y presenten a la vez las debidas garantías, con lo que se evita, entremetiendo personas de no reconocida solvencia o con antecedentes agiotistas.

El objetivo de la orden es, bien obvio: proteger la iniciativa privada en la producción del esparto, ya que la intervención estatal se limita solamente a evitar rijan precios arbitrarios, y favorecer al mismo tiempo el desarrollo de las industrias que emplean esta fibra como primera materia. Tales sean estas industrias se indicó ya al principio, mas en el momento presente ocupa un lugar principal la fabricación de sacos y de la pasta de papel, punto éste de capital importancia ya que se deja sentir, no sólo en España, sino también en todo el mundo, la penuria de primeras materias principalmente por lo que mira al papel.

#### Los alemanes atacaron una ciudad del litoral inglés y los ingleses atacaron Abbeville

El ataque alemán. — Los bombarderos alemanes llevaron a cabo un ataque contra una ciudad del litoral inglés. Fueron destruidas varias casas de casas, que se destruyeron totalmente, al ser azadas por las bombas.

Además, se ocasionaron daños en establecimientos industriales, en una estación y en un ferrocarril.

El ataque británico. — Los bombarderos británicos atacaron los objetivos ferroviarios de Abbeville.

Además, atacaron un aeródromo enemigo en Saint Omer.

EFE

#### La aviación germana hostiga fuertemente los movimientos y objetivos del 8.º ejército británico

De Brazzaville se anuncia que las vanguardias de Montgomery han avanzado ya la línea Maret, en Túnez.

Después de haberse desplegado pasajeramente, el 8.º ejército británico intensificó ayer nuevamente las acciones de patrulla contra las fuerzas del Mariscal Rommel en la zona de Zuara.

La aviación alemana ha atacado fuertemente diversos objetivos del frente y de la retaguardia británica.

La formación blindada fué atacada de improviso en el momento en que se ponía la columna en marcha. Cinco tanques fueron incendiados y otros tres destruidos por lo que hubieron de ser abandonados.

También fueron bombardeados los convoyes entre Trípoli y las zonas de concentración de las divisiones de Montgomery.

Un ataque contra el puerto de Trípoli un buque mercante de 6.000 toneladas fué alcanzado y quedó inclinado sobre sus costados.

El puerto de Bona ha sido objeto de intensos ataques aéreos en oleadas consecutivas durante la pasada noche. Varios cobertizos fueron incendiados.

Cinco aparatos enemigos, dos de ellos grandes bombarderos, han sido derribados por cazas del Eje en combates aéreos registrados durante la jornada.

EFE

## La heroica resistencia opuesta en Stalingrado supera toda ponderación

### Generales y soldados todos, incluso el personal de administración, lucharon unidos hasta el último momento

#### En los dos meses y medio que ha durado el asedio, los soviets han perdido 300.000 hombres y 10.000 carros

COMUNICADO EXTRAORDINARIO DEL CUARTEL GENERAL ALEMÁN

"La lucha en Stalingrado ha terminado. El sexto ejército, mandado por el mariscal Paulus ha sucumbido ante la superioridad numérica del enemigo y en circunstancias desfavorables.

Han compartido su suerte una división de la DCA de la aviación alemana, dos divisiones rumanas y un regimiento croata, que como ejemplo de fidelidad y camaradería cumplieron con su deber hasta el último instante luchando junto a los alemanes.

No es ahora el momento indicado para explicar como se han desarrollado las operaciones, ni sabemos cual será el resultado de esta operación. Pero una cosa podemos afirmar hoy y es que el sacrificio de este ejército no ha sido vano.

Como reducto de su misión en la historia europea, ha resistido y quebrantado durante muchas semanas, el asalto de 6 cuerpos de ejército soviéticos. Enteramente cercado por el enemigo bolchevique ha continuado resistiendo durante semanas y semanas, en combates encarnizados y sufriendo toda clase de privaciones.

Con esta heroica actuación ha dado al mando alemán tiempo y medidas cuya realización ha sido decisiva para la suerte de todo el frente Este.

Para cumplir esta misión, el sexto ejército alemán ha sufrido siempre, incluso cuando la aviación en el transcurso del cerco y de las operaciones, efectuando grandes esfuerzos y sufriendo grandes pérdidas, en condiciones de asegurar un abastecimiento suficiente de los combatientes por vía aérea.

La capitulación a la que el enemigo intimó por dos veces, fué orgulloosamente rechazada. El último combate se ha registrado bajo la bandera de la Cruz Gamada, que ondeaba en las ruinas de Stalingrado, visible para todo.

Generales, oficiales, suboficiales y soldados han combatido hasta apurar el último cartucho. Han muerto para que Alemania viva. Su ejemplo será un modelo que ha de seguirse en el porvenir.

Divisiones del sexto ejército alemán están siendo nuevamente constituidas.

DETALLES DE LA RESISTENCIA EN STALINGRADO

Berlin. — La lucha heroica de Stalingrado comenzó en la estepa desprovista totalmente de árboles y de edificios, al O. de la ciudad, teniendo que combatir contra enorme superioridad de varios ejércitos soviéticos que obligaron a los defensores alemanes, rumanos y croatas a retirarse a sus líneas, teniendo que abandonar sus posiciones fortificadas y buscar un refugio muy frecuentemente en parajes desiertos donde era imposible atrincherarse sobre el terreno helado a causa de las tempestades bajísimas no menores de 35 grados bajo cero.

Totalmente agotados, y casi sin alimentos, los defensores de Stalingrado.

Laval recibió al Embajador de España en Vichy

Guillermo Rothchild ha sido detenido en el Sur de Francia

Vichy. — El Jefe del Gobierno francés, M. Laval, recibió ayer, en el Hotel du Parc, al Embajador de España en Vichy, señor Lequerica.

París. — Ha sido detenido en el S. de Francia y trasladado a un campo de concentración Guillermo Rothchild.

El detenido pertenecía a la rama de descendencia alemana. Fué propietario de una gran industria metalúrgica en Alemania.

Residió en Francia desde el año 1933.

EFE

Stalingrado arrastraban sus cañones y cochas de campaña a través de varios kilómetros por estepas cubiertas de gruesa capa de nieve, porque los tractores no disponían ya de combustible y los caballos habían servido de alimento.

Desde largo tiempo hacia habían renunciado los defensores de Stalingrado a toda esperanza de ser liberados.

La propuesta soviética de rendirse que les fué hecha en 9 de Enero, fué puesta en conocimiento de todas las tropas alemanas y sus aliados por el Felcomariscal Paulus, pero la respuesta que fué: "la última bala, para nosotros".

En varias unidades alemanas los soldados montaban guardia sin disponer de municiones y los oficiales tomaban constantemente la iniciativa en las más graves situaciones para formar con los hombres más próximos, incluso con los heridos, nuevos grupos de choque.

Incluso los generales Pfeffer, Von Hartmann, Stempel y coronel Crome hacían fuego sobre las masas bolcheviques.

Un oficial alemán se despidió de su esposa con estas palabras: "Me despidió de ti, querida esposa. Estas palabras te llegarán cuando la suerte esté ya cumplida. Estoy orgulloso y emocionado de poder tomar parte en esta epopeya, la más sublime de la historia de Alemania".

EL VOLAMIENTO DEL EDIFICIO DE LA G.P.U.

Berlin. — En la mañana del 29 de enero las fuerzas rojas renovaron la embestida contra los defensores de Stalingrado.

Los generales y los soldados alemanes rumanos y croatas, los de tanques, los ingenieros, mecánicos, aviadores, artilleros, personal de oficina y mecánicos lucharon unidos.

La última orden del general Paulus de destruirlo todo fué seguida de una serie de explosiones. El edificio de la G.P.U. se derrumbó y la bandera de la Cruz gamada que ondeaba sobre él desapareció.

Esto anunció al grueso de defensores del Norte la suerte que corrieron los defensores del Sur.

Los defensores del Norte transmitieron el 2 de febrero último el siguiente radiograma: "En la más dura lucha hasta el último hombre ha cumplido su deber. ¡Viva el Führer! ¡Viva Alemania!"

EFE

EL ULTIMO GRITO DE LOS DEFENSORES DE STALINGRADO

Berlin. — ¡Viva el Führer! ¡Viva Alemania! decía con lacerante emoción el mensaje que por radio transmitió el grupo de combatientes alemanes que hasta anteaer resistió en el sector Norte de Stalingrado.

La gloriosa actitud del sexto ejército del Reich ha constituido durante dos meses y medio una muestra magnífica de virtudes militares. Hasta la muerte los soldados alemanes se superaron a sí mismos.

LAS BAJAS SOVIETICAS

Berlin. — En los dos meses y medio que ha durado el duro asedio de Stalingrado han encontrado la muerte 300.000 soldados soviéticos. Su ejército perdió más de 10.000 carros de asalto e incalculable material de guerra.

Los luchadores de Stalingrado han conseguido la inmortalidad. Los pueblos de Europa los recordarán siempre con devoción.

LA OFENSIVA BOLCHEVIQUE NO LOGRA SU FINALIDAD

Budapest. — La batalla de invierno que, desde hace varias semanas se libra ferocemente en el frente del Este ha pasado ya del punto culminante, a pesar de que en algunos puntos las masas bolcheviques siguen lanzándose contra las posiciones aliadas, dice la Agencia oficial húngara M.T.I.

La ofensiva bolchevique cuyo objetivo era arrollar por completo las líneas alemanas no ha logrado su finalidad.

La ofensiva soviética del sector central fué realizada con enormes sacrificios y ya no ha logrado ninguno de sus fines tácticos y si bien tan grande lucha produce pérdidas cuantiosas en ambos bandos, las aliadas no pueden medirse con las del enemigo, que sobrepasan cuantas tuvo hasta ahora.

CIERRE EN ALEMANIA DE TODOS LOS ESPECTACULOS

Berlin. — El Ministro de Propaganda, Dr. Goebbels, después de haber sido publicado el comunicado especial sobre la batalla de Stalingrado, ha dispuesto una orden de cierre de todos los teatros, cines y demás locales de recreo de toda Alemania hasta el sábado.

EFE

#### Felicitación del Caudillo a la Sociedad E. de Antropología

Madrid. — La Sociedad Española de Antropología, Etnografía y Prehistoria, ha celebrado la sesión mensual en su sede social el Museo Etnográfico. En esta sesión se ha dado posesión de sus cargos a la nueva Junta directiva. Entre estos nuevos cargos figura como vocal primero el camarada José Luis de Arrese, Ministro Secretario General del Partido.

El Secretario dió cuenta de que el Jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado había agradecido a la Sociedad el ejemplar que, lujosamente encuadernado, dedicó al Caudillo de la "Corona de Estudios", que con una selecta colaboración internacional ha dedicado la Sociedad a sus mártires asesinados bajo el dominio rojo.

La Sociedad recibió honradísima la felicitación del Caudillo, que tanto se interesa por la cultura, por esta publicación única, dado su fin en la bibliografía mundial.

#### San José de Calasanz, Patrono del Servicio Español del Magisterio

Madrid. — A las 9 de esta mañana se han reunido diversas comisiones y subcomisiones del Consejo Nacional del S.E.M. Más tarde lo hizo el pleno presidido por el Secretario jefe central del S.E.M., camarada Gutiérrez del Castillo, el jefe de Secretaría técnica de Educación Nacional y antiguo jefe de la Corporación e inspector central y el jefe provincial del S.E.M. de Madrid.

Se discutió por la ponencia acerca de las relaciones con el Partido, interviniendo el Jefe Nacional de aprendices del Frente de Juventudes, el Jefe de Escolares, camarada Vercher, los jefes provinciales de Servicio en Lugo, Sevilla, Guadalupe, Valladolid, Ciudad Real y Toledo y el Inspector de primera enseñanza, Maillo, que hizo aclaraciones a los camaradas Reina y Lacer, así como al camarada Sancho de Barcelona, como miembro de la comisión.

También intervinieron los jefes provinciales de Las Palmas y Burgos.

El jefe provincial de Huelva José Hermoso, presentó un informe relativo a las actividades en su provincia. El Consejo Nacional aprobó por aclamación la ponencia del camarada Balle, jefe provincial del S.E.M. en Granada y que leida por el presidente de la Comisión y ponencias libres, camarada Torrecilla trató de la solemne proclamación del Patronato de San José de Calasanz, sobre el Servicio Español del Magisterio, festividad que se celebrará el día 27 de noviembre.

En resolución aprobatoria se hizo la aclaración de que este patronato no excluye el del Divino Maestro, subordinándose, a Nuestro Señor Jesucristo, que de hecho y derecho queda en pie, pero que a falta de fiesta propia y rezo aconseja la necesidad de proclamar el patronato de San José de Calasanz al que asiste el derecho claro y total para

Madrid. — El primer Consejo Nacional del S.E.M. celebrará mañana los siguientes actos: a las 9 reunión de comisiones; a las 10 y media, lectura y discusión de ponencias; a las 12, inauguración de la Exposición del libro escolar, en el Círculo de Bellas Artes; a las 12, informar los Jefes Provinciales de Murcia, Navarra, Orense, Palencia, Pontevedra, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Segovia y Sevilla; a las siete y media, dará una conferencia el Asesor Nacional del Frente de Juventudes don Luis de Sosa, que en ausencia del Delegado Nacional del mismo servicio señor Elola hablará a los maestros transmitiéndoles las consignas del Delegado Nacional del Frente de Juventudes.

Madrid. — Telegrama del Ministro Secretario General del Movimiento Sr. Arrese:

En la Secretaría del Consejo Nacional del S.E.M. se ha recibido el siguiente telegrama:

"Mucho agradezco el telegrama de adhesión que con motivo del primer Consejo Nacional del S.E.M. me dirigís haciéndome presente mi incondicional apoyo en vuestras tareas. ¡Arriba España! José Luis de Arrese".

Washington. — Comunicado del departamento de Marina:

"Sur del Pacífico: En el curso de los últimos días se han librado combates entre los buques de superficie y aviones, americanos y japoneses en las Islas Salomón.

La incrementada actividad nipona indica el importante esfuerzo para reconquistar enteramente el dominio de la región de dichas islas.

Fuerzas norteamericanas y japonesas sufrieron algunas pérdidas.

No se facilitan ahora más detalles para no comprometer el éxito de nuestras futuras operaciones".

El portavoz naval afirmó por su parte que las afirmaciones niponas, sobre el resultado de las luchas son exageradas.—Efe.

EL FINLANDESO

Helsinki. — Comunicado finlandés:

"Han sido rechazados los ataques enemigos contra dos puntos del sector del Istmo de Aunus.

En los demás frentes, sin novedad".—Efe.

9 DE FEBRERO

Rogad por los estudiantes que murieron por la salvación de la Patria.

Se cree que en Estados Unidos se racionarán este año, además de los viveres, el calzado y los vestidos

En el mes de diciembre se construyeron en Norteamérica 54.891 aviones

Los norteamericanos prosiguieron su avance en Guadalcanal

Washington. — El próximo día 1.º de Marzo comenzará a regir en los Estados Unidos el nuevo racionamiento de viveres mediante cartillas.

El nuevo racionamiento incluye todos los productos vegetales, enlatados y embotellados, toda clase de jugos y frutas, sopas y frutas secas.

Hasta ahora la cartilla de racionamiento sólo regía para el café y el azúcar.

Se cree que en el curso de este año el racionamiento será completo, tanto para la comida como para el calzado y el vestido.

Se prevé que incluso las bebidas alcohólicas y los cigarrillos serán también incluidos en el racionamiento.

LOS AVIONES CONSTRUIDOS EN EL MES DE DICIEMBRE

Washington. — Oficialmente se anuncia que, en el pasado mes de Diciembre, fueron construidos en los Estados Unidos 54.891 aviones.

Esta cifra representa un aumento de 678 aparatos sobre la

de los aviones construidos en el mes de Noviembre anterior.

LA LUCHA EN GUADALCANAL

Washington. — En el Pacífico del S., las fuerzas terrestres norteamericanas que se encuentran en la isla de Guadalcanal, en el archipiélago de las Salomón, prosiguieron su avance hacia el O.

Franquearon el río Bonagi, a 300 metros al E. de Tassafaronga.

El portavoz de la Marina ha declarado que importantes fuerzas norteamericanas maniobran para tomar posiciones.

POR DONDE ATACARAN LOS ALIADOS A ALEMANIA?

Washington. — El Ministro plenipotenciario de Nueva Zelanda en Norteamérica ha declarado que el Primer Ministro británico, Mr. Churchill, y el Presidente Roosevelt estudiaron la mayor conveniencia de atacar a Alemania por el Mediterráneo o por el Atlántico, o por ambas regiones a la vez.

Washington. — El Ministro plenipotenciario de Nueva Zelanda en Norteamérica ha declarado que el Primer Ministro británico, Mr. Churchill, y el Presidente Roosevelt estudiaron la mayor conveniencia de atacar a Alemania por el Mediterráneo o por el Atlántico, o por ambas regiones a la vez.

Washington. — El Ministro plenipotenciario de Nueva Zelanda en Norteamérica ha declarado que el Primer Ministro británico, Mr. Churchill, y el Presidente Roosevelt estudiaron la mayor conveniencia de atacar a Alemania por el Mediterráneo o por el Atlántico, o por ambas regiones a la vez.

Washington. — El Ministro plenipotenciario de Nueva Zelanda en Norteamérica ha declarado que el Primer Ministro británico, Mr. Churchill, y el Presidente Roosevelt estudiaron la mayor conveniencia de atacar a Alemania por el Mediterráneo o por el Atlántico, o por ambas regiones a la vez.

INFORMACION LOCAL

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

EL PRECIO DEL PAN. A partir del próximo día 6 del actual los precios que registrarán para las distintas piezas de pan serán los siguientes: Piezas de 80 gramos, 0'25 pesetas.

Piezas de 100 id., 0'25 id. Id. de 300 id., 0'45 id. Id. de 600 id., 0'85 id.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma de Mallorca, 3 de Febrero de 1943. — El Gobernador Civil, M. Véglison.

LAMPARAS PARA PILAS SECAS

—El Ilmo. Sr. Director Técnico de Consumo y Racionamiento comunica a estos Servicios lo siguiente:

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio comunica a esta Comisaría General que ha resuelto autorizar para las lámparas eléctricas para pilas secas, el precio de venta al público de 1'40 pesetas por unidad.

Sobre este precio los fabricantes harán un descuento del 5 por 100 para revendedores.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma, 2 de Febrero de 1943. — El Gobernador Civil - Jefe de los Servicios de Abastecimientos y Transportes, Manuel Véglison.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SERVICIO DE MENSAJES División Azul

Juan Martín que tiene la estafeta número 24.101. — Dice que se encuentra bien y envía muchos abrazos a su familia y amistades.

Boletín religioso VIERNES, DIA 5

Primer Viernes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús Santas Agueda y Amanda, vírgenes y mártires Cuarenta Horas

Empiezan en el Oratorio de Nuestra Señora de la Consolación, en honor del Niño Jesús de Praga por su Archicofradía y en sufragio de una difunta.

A las siete, Misa rezada. A la una de la tarde, exposición del Santísimo.

A las seis y media, rezo del Santo Rosario, Coronita y reserva de Su Divina Majestad. Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las ocho y media se practicará el ejercicio del "Primer Viernes en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

En los Sagrados Corazones a las seis y media, Misa de Comunión general reparadora.

A las seis y cuarto, preparación para la muerte, rezo del Santo Rosario, exposición, sermón y primer ejercicio del Trecenario de San Francisco de Paula, Coronita de Oro y reserva del Santísimo.

El ejercicio del Primer Viernes se practicará en las parroquiales e iglesias como de costumbre.

Visita A la Virgen de la Piedad en la iglesia parroquial de Santa Eulalia.

9 DE FEBRERO La juventud universitaria española le pide especialmente en ese día, una sentida oración por las almas de los que siendo jóvenes y estudiantes cayeron en la lucha contra la ola materialista por una España más justa y más generosa.

Notas de sociedad Condecorado Por el Führer, Canciller de Alemania, y como consecuencia de una de las acciones de guerra, informadas por el valor heroico y el éxito propio de las armas españolas, acción llevada a cabo por un batallón de la División Azul, que lucha en el frente ruso contra el comunismo, ha sido concedida la Cruz de Hierro a nuestro paisano y amigo el comandante de Infantería, jefe del citado batallón, don José Paveras Aleña, quien ya en nuestra guerra de liberación había obtenido la Medalla Militar individual.

Enfermo Se encuentra enfermo, de algún cuidado don Andrés Parrietti, a quien deseamos pronto y total restablecimiento.

De viaje Después de haber asistido al VII Consejo Nacional de la Sección Femenina celebrado en Santiago de Compostela, procedente de Madrid llegó ayer, en el vapor correo de Valencia, la Srta. Catalina Mut Juan, Secretaria Provincial de la Sección Femenina.

En el vapor "Rev. Lina 1" llegaron ayer tarde procedentes de Valencia don Jaime Suau; la señorita María Mut Juan; don Juan Perelló; don Juan Escandell; D. Miguel Caldentey; don Mateo Durán y don José Galnés.

Para Barcelona salieron anoche en la motonave "Ciudad de Palma" el notario de Barcelona don Guillermo Alcover Sureda; don Francisco Samper Casado; el Director del "Credito Balear", don José Espina Olivella; don Antonio Gispert Peret; don Juan March Monjo y don Mateo Clar Bennasar.

Esta tarde, en el avión correo de la "Iberia" saldrán para Barcelona don Carlos Bohigas; don Ramón Pons y don Francisco Soler.

Resablecido Después de guardar cama durante algún tiempo se halla completamente bien nuestro distinguido amigo el Coronel de Infantería don Miguel León de Garabito y Fons.

Día de Retiro para Hombres

El próximo domingo, tendrá lugar el Día de Retiro mensual para los Hombres de Acción Católica.

Se celebrará en el local social (Zavella, 17) y dará comienzo a las 10 para terminar antes de la 1.

Teatrales

"Constítate-Laureano" que anoche se puso en la "Sala Born" y que no es estreno, sino que es la misma obra que con el título de "Ode falta me hacías Ruperta" se puso hace poco en el Principal, proporciónó una velada de buen humor a los asistentes. El primer acto de buen sánete y los otros dos de enredo tienen gracia.

Todos sus intérpretes estuvieron muy bien, siendo aplaudidos justamente; en especial lo fué en un mutis la damista joven, Esperanza Navarro.

El trío fué igualmente aplaudido en Scheherazade y en dos romanzas de Tchaikovsky.

Calendario

El Delegado en Baleares del Instituto Nacional de Previsión nos ha enviado un calendario que acaba de editar la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

Fiestas patronales en Sancellas

Los próximos días 4 y 5 del actual se celebrarán en la villa de Sancellas solemnes fiestas cívico religiosas en honor de su Patrona Santa Agueda, patrocinadas por el Muy Ilustre Ayuntamiento.

El programa a que se sujetarán los actos organizados es el siguiente: Día 4: Por la tarde, las clásicas "xirrimias" alegrarán la villa con sus aires y a las diez y nueve se celebrarán solemnes Completas en la iglesia parroquial.

Día 5: A las 9. — Llegada y pasacalles por la Banda Divisionaria. A las 11. — Solemne oficio en la iglesia parroquial, predicando las glorias de la Patrona Santa Agueda, el Rdo. señor don Antonio Morey, Ecnómo de Cap depera.

A las 16 — Recorrerá las principales calles de la villa una solemne procesión, con la imagen de Santa Agueda. A las 17. — Grandes carreras pedestres en la calle de Antonio Maura, en las que se disputarán valiosos premios.

A las 18. — La Banda Divisionaria interpretará escogidas piezas de concierto en la plaza de España. A las 21. — Concierto por la "Capella Clásica" en el local de Jóvenes de Acción Católica.

Ultimas publicaciones

Colín y Capitán. Acaba de aparecer la segunda edición, corregida y notablemente aumentada, del Tomo III del "Tratado de Derecho Civil". Obra premiada por la Academia francesa. Los ocho tomos que componen la obra, ya publicados importan 310 pesetas. — Baldomero Gaspar. "Aritmética" adaptada al programa de Peritos Agrícolas. 13. — Box y Cospedal. "Manual teórico-práctico para Practicantes, Matronas, y Enfermeras" (2 tomos. Van ilustrados con 529 figuras). Libro no solamente de consulta y preparación para dichas tres carreras, sino indispensable en todo hogar. Es la mejor obra publicada hasta la fecha. 80. — Villar y Romero. "Derecho Civil". Obra adaptada al programa de Abogados del Estado. 60. — Dichas obras y todos los libros que usted necesita los encontrará en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 23 y 6. Madrid. Facilitamos toda clase de libros al contado y a plazos.

II Semana Parroquial de Santa Eulalia

Está dedicada a la santificación de las fiestas Programa de los cultos que se celebrarán en la iglesia parroquial

Lunes, día 8: Por la mañana, a las ocho: Misa dialogada de Comunión. Por la tarde, a las siete: Rezo del Santo Rosario, canto del Salmo "Ecce quam bonum" sermón por el Rdo. señor don Sebastián Gayá, Pbro. Profesor del Seminario, Exposición "More Romano", Oración por la paz reserva y canto de la Salve.

Martes, día 9: Por la mañana, a las ocho: Misa dialogada de Comunión. Por la tarde, a las siete: Rezo del Santo Rosario, canto del Salmo "Laetatus sum in his..." sermón por el Rdo. don Francisco Payeras, Pbro. Profesor del Seminario, Exposición "More Romano", Oración por la paz reserva y canto de la Salve.

Miércoles día 10: Por la mañana, a las ocho: Misa dialogada de Comunión. Por la tarde, a las siete: Rezo del Santo Rosario, canto del Salmo "Ubi charitas et Amor" sermón por el Rdo. señor don Jaime Puig, Pbro. Exposición "More Romano", Oración por la Acción Católica, Reserva y canto del Salmo "Christus vincit" alternando con el Salmo "Laudate Deu omnes gentes".

Jueves, día 11: Por la mañana, a las ocho: Misa dialogada de Comunión. Por la tarde, a las siete: rezo del Santo Rosario, Canto del Salmo "Adoremus in aeternum" sermón por el Rdo. P. Pedro Juan Cerda, T. O. R., Exposición "More Romano" Acto de desagravio a Jesús Sacramento de Reserva y canto del Himno Eucarístico Nacional.

Viernes día 12: Titular de la Parroquia. Festividad de Santa Eulalia. Por la mañana, a las ocho, Misa dialogada de Comunión. Imposición de insignias de los Jóvenes y de las "Jóvenes" de Acción Católica.

A las diez, Prima y Tercia, y Misa mayor en la que se cantará la de "Fons Bonitatis". Predicará el panegírico de la Santa el Rdo. P. Miguel Batllori, S. J.

Por la tarde, a las siete, rezo del Santo Rosario, Canto del Salmo "Quam dilecta tabernacula tua". Sermón por el M. I. señor don Antonio Sanchó, Canónigo Magistral y Delegado Diocesano de Acción Católica. Canto de las "Aclamaciones", Exposición "More Romano" Oración por el Papa y Acto de Promesa de Obediencia a la Iglesia Reserva y Canto del Credo de Romeu.

Programa del acto de propaganda que se celebrará en el "Salón Mallorca" el sábado día 13, a las siete de la tarde

1 — Discurso sobre el tema: "Los Jóvenes y el siglo XX" por don Ramón Fuster Fort, Presidente del Centro Parroquial de los Jóvenes y Piloto Militar de Guerra.

2 — Discurso sobre el tema: "Prestigio universal de la fiesta religiosa" por don Félix Pons y Marqués, Abogado, Secretario del Centro Parroquial de los Hombres.

3 — Discurso sobre el tema: "El templo cristiano y la santidad de las fiestas" por don Gabriel Cortés Cortés, Secretario de la Junta Parroquial, Abogado.

En los intermedios el Trio del Conservatorio Oficial de Música interpretará las siguientes composiciones: I Trio en do menor, op. 1, número 3 Allegro con brío Andante Cantabile con Variazioni Menuetto - Quasi allegro Finale - Prestissimo Beethoven

Trio en re menor, op. 32 Allegro moderato Scherzo Elegia Allegro non troppo Arensky

Para colonias a granel MARI ROSA Colón, 22

DEYDESO Consultorio de cuestiones de trabajo Apuntadores, 12, pral. Teléfono, 2839.

SE VENDE un grupo de motor con gasógeno de 20 H.P. con o sin alternador a toda prueba, y una bomba de dos cilindros de 130 mm. de diámetro por 140 de recorrido. — Informes: C. Martín Médico, 81; Inca.

"Ramón Lull y la vida eremítica"

Conferencia del Rdo. Sr. Guasp Gelabert Convento de San Francisco

Ayer tarde, a las siete y cuarto, en el salón de juntas de la Hermandad del convento de Padres Franciscanos tuvo lugar la segunda Lección del ciclo de conferencias sobre el Beato Ramón Lull, corriendo a cargo del poeta Rdo. don Bartolomé Guasp Gelabert, Pbro.

Ocupó la presidencia del acto el M. Rdo. P. Provincial Rafael Ginard Amorós, T.O.R., acompañado del Presidente de la "Sociedad Arqueológica Lulliana", don Juan Pons; del Inspector Provincial de Primera Enseñanza, don Jaime Rossello y de don Francisco Salvá de L'Alapassa.

Como en la anterior, asistió numerosa y selecta concurrencia que escuchó con interés el notable estudio del conferenciante, del cual es el siguiente resumen:

Varios y significativos son los títulos con que ha sido enaltecida la personalidad de nuestro insigne compatriota; todos ellos van comprendidos en otro: el de Ramón Ermitaño. Estas dos últimas palabras leíanse al fin de algún texto lulliano, lo cual revela el aspecto principal de los copistas en cuanto a la persona del autor. Este en su hábito de la Tercera Orden franciscana había aparecido a sus contemporáneos como un Maestro y Doctor salido del yermo, como un iluminado del desierto.

La vida eremítica, que tuvo sus precusores en la Antigua Alianza, brota propiamente de Evangelio. Muchos Santos Padres la ensalzaron. Tratan de ella definiéndola, Santo Tomás, Suárez y otros. También la tuvo en mucha estima Ramón Lull, como lo prueban sus actos y sus libros.

A los 40 años de su edad retiróse en la cima de Randa, que él bautizó con el nombre de "mont del Amat", donde recibió cierta ilustración sobrenatural e hizo edificar una celda y capilla que consagró a la Madre de Jesús. Más tarde guarecióse en Miramar, cuyo colegio de lenguas orientales, por el fundador tuvo asimismo su "devota capella eremitaña" en honor de la Beatísima Trinidad. En ambas partes prendió el Amor, llegando al grado más alto su oración y contemplación entre ásperas mortificaciones.

Mencionó el señor Guasp diez de los libros lullianos, fijándose en alguno de sus aspectos, especialmente del "Libre de Blanquerna" y "Libre de Santa Maria". En todas estas Obras de ordinario producen embeloso los muchos apólogos, fábulas y alegorías, antojándose como húsmedos de poesía y de rocío tierno. Mas no en vano se mueve en ellos la figura del ermitaño, colocada allí por su autor con un sentido muy profundo.

Examinando dichos escritos del Beato hizo una relación de los diferentes tipos admisibles de la vida eremítica; el ermitaño hipocrita, el ermitaño iletrado, el ermitaño letrado y el ermitaño contemplativo perfecto. Esta tipología se completa con un caso excepcional el de una ermitaño que hace penitencia en la cueva de una alta montaña, alimentándose de hierbas y del

agua de un vecino manantial, según se lee en el último capítulo del "Libre de Ave Maria" en el mismo del "Blanco". Por regla general los ermitaños residen en la "trota" de un gran bosquecillo de una hermosa fontana, o en la lectura.

El ermitaño letrado ejemplar clásico de la "contemplación adquirida" y parece el tipo preferido por el autor, porque un sujeto así da esas cosas de alcanzar un día la "contemplación intusa". Su perfecto lo encontramos en el cap. 98 intitulado "De la vida en la qual Blanquerna este ser ermitatge" que, traducido castellano, recitó el señor Guasp integralmente. De éste y pasajes sacó una serie de ejemplos con la vida de los ermitaños que Lull conoció en persona quienes sostuvieron su amistad.

La vida religiosa, de la que depende la reforma de la vida, tiene por base la contemplación. Por ende — observa el sabio alemán P. Erhard Platzeck, O. F. M. — no ve extrañarnos que el ermitaño escriba un papel tan grande en los escritos lullianos porque el ermitaño es, para el ermitaño, quizá para toda la Edad Media, más ni menos el símbolo de vida contemplativa. Las obras de Ramón — añade — son ricas en observaciones autobiográficas, en enseñanzas serenas, en excitaciones espirituales, en excitaciones de las siones de un corazón llagado por amor exuberante como el que a este infatigable "Procedo de los infieles" que bus consecución de la obra de la Iglesia, la propagación de la Fe, por la obra interior de la restauración de la contemplativa, para la que el símbolo en los escritos y persona del Doctor Illuminatus es el Ermitaño.

Las últimas palabras de Guasp fueron coronadas por aplausos.

Elogio de la política social española

Berlin. — La política de España es elogiada por el órgano alemán "Essener National Zeitung" en un extenso artículo.

Dice el diario que España contribuya muy atrasada en el camino social antes de la guerra, pero que destaca los progresos realizados en el corto periodo de tiempo, sobre todo si se tiene en cuenta la enorme dificultad que supone el género con que tropezaba la política constructiva.

Caballos mallorques correrán en Madrid

Madrid. — Con fecha 15 de febrero será inaugurada en esta capital una temporada hipica, la que tendrá la novedad de que en las carreras al galope se disputará el trofeo enganchado, en el que participarán caballos de Mallorca.

¿QUIEREN SER ARTISTAS DE CINE? Estudien correspondencia en Cinematografía. Precios pesetas. Apartado 100. D.A.

VIAJANTE DE COMERCIO Especialícese correspondencia para esta brillante profesión Geografía Comercial, Rutinas Industriales. Curso de 6 meses. Programa dos 100. Apartado 100. ELDA.

PAGO BIEN objetos de oro y plata y tas de empeño. — C. Vidal, entel.; de 10 a 1 y de 4 a 6.

COMPRARIA incubadora. — Razón: Plaza Eulalia, 10.

ZAPATOS A 5 CENTOS ó menos de consumo diario. drán adquirir las SENOS. mismo en medio tacon. a la tación alto, aprovechando con tes de 15, 20, 25 y 30 ptal liquidan "CALZADOS D'rasi. Por tener un par de años anticados son de mayor precio que los actuales.

PERDIDA Extraviado 25 tarde, pulsera oro "Omega" con 100 na. Calles Ferrería, San Antonio, Carretera de San Real, vuelta por Calle de Inca, Avenida A. Rossello, Plaza España. Se gratificará su devuelta en Avenida A. Rossello, Estanco.

Concepcionismo Romate

Se prevé la militarización de los ferrocarriles mejicanos

Ha dimitido el Ministro cubano de Obras Públicas

Méjico. — El Presidente de la República, señor Avila Camacho, se ha quejado energicamente de la situación en que se encuentran los ferrocarriles nacionales.

La queja ha sido formulada en carta dirigida al Presidente de la Asamblea de Sindicatos ferroviarios.

Avila Camacho, en su carta, culpó de la situación a los obreros.

En los medios oficiales de esta capital se prevé la posible militarización de los ferrocarriles.

Serían también militarizados los empleados de las compañías ferroviarias.

Dimisión de un ministro en Cuba. Habana. — El ministro de Obras Públicas, señor Govanante, ha dimitido.

Govanante se ha quejado de que su punto de vista no fuera escuchado por el Gabinete durante la negociación del empréstito de 125 millones de dólares para Obras públicas.

Este empréstito fue negociado por Cuba con los Estados Unidos.

Oficialmente no se ha dado un cuenta de la dimisión del ministro.

Mr. Eden enjuició la situación en el norte del Africa francesa

Londres. — En la Cámara de los Comunes, han sido dirigidas esta tarde al Gobierno diversas preguntas relacionadas con la actual situación en Africa del Norte.

El Ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden, contestó en términos generales, que ese territorio es francés y francés la administración de Giraud. Los Gobiernos de Inglaterra y Estados Unidos, agregó el Ministro, han de limitarse a procurar que la administración francesa favorezca, en la mayor medida posible, el esfuerzo de guerra aliado.

Hasta ahora la administración francesa colabora con el mando del Jefe aliado y el general Giraud y sus fuerzas participan en los combates de Túnez.

Añadió Eden que el problema de la administración, en un territorio como Africa del Norte, con su población mixta, no es fácil, sobre todo cuando, como ahora, están en curso operaciones militares.

No podemos esperar que desaparezcan instantáneamente las existencias existentes entre los franceses, pero ya se ha conseguido mucho en ese aspecto.

Aludió el Ministro al comunicado publicado por Giraud y De Gaulle y precisó que el primero de estos generales ha reconocido que Inglaterra tenía razón en apoyar al segundo por ser el único francés que durante dos años ha actuado en nombre de Francia.

Declaró por último Mr. Eden, que aunque se había conseguido mucho en lo que se refiere a la reconciliación francesa en Africa del Norte y a las condiciones interiores de este territorio, queda bastante por hacer, pero hay que tener en cuenta, que se trata de un problema que debe ser resuelto de acuerdo entre todos los interesados.

En estas cuestiones, precisó, no hay ninguna divergencia política.

Gandhi, enfermo de cuidado

Ha perdido cuatro kilos y empeora por momentos

Bangkok. — Gandhi se halla gravemente enfermo. Su estado de salud se agrava de día en día.

Como se sabe, desde que comenzó la campaña nacionalista india, Gandhi se halla en la prisión de Poona. Actualmente, Gandhi presenta una elevada tensión arterial y ha perdido cerca de 4 kilos de peso. EFE

FRIO INDUSTRIAL S. A.

Conforme a los artículos 23, 25 y siguientes de los Estatutos, se convoca a los señores Accionistas a Junta General ordinaria para el día 25 de Febrero actual, a las 16, en los locales de la Sociedad, calle de la Viñaza n.º 20, Palma.

Los Sres. Accionistas que deseen concurrir a dicha Junta deberán recoger en Secretaría, por lo menos con 24 horas de antelación a la señalada, la oportuna papeleta de asistencia.

Palma de Mallorca, 1.º de Febrero de 1943. — P. A. del C. de A. — El Secretario, Alfonso Barceló.

Muchos reparadores de Radio...

PERO... ¡SOLO UN LABORATORIO! CON VEINTE AÑOS DE EXPERIENCIA

Laboratorio DAMIANS Electrotécnico

Costa Llobera, 15 y Gilibert de Centellas, 42 Tel. 1073